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Leia: 
"É um milagre!" 

 

A penicilina foi o primeiro antibiótico usado com sucesso no tratamento de infecções 

causadas por bactérias. [...] 

Antes do desenvolvimento da penicilina, muitas pessoas morriam de doenças que, hoje, 

não são mais consideradas perigosas. Só para você ter uma ideia, apenas machucar-se num 

prego, por exemplo, poderia, eventualmente, levar à morte. 

[...] Graças aos antibióticos doenças como pneumonia sífilis gonorreia febre reumática e 

tuberculose deixaram de ser fatais. 

Hoje, sabe-se que a penicilina que já salvou tantas vidas também pode provocar reações 

alérgicas sérias em algumas pessoas e, inclusive, levar à morte. Apesar disso, a penicilina ainda 

é o antibiótico mais usado em todo o mundo. 

 

Maria Ramos. Disponível em: <http://www.invivo.fiocruz.br>. (Fragmento). 

 

Questão 1 – Note que este fragmento foi transcrito sem vírgulas. Coloque-as: 

 

“Graças aos antibióticos, doenças como pneumonia, sífilis, gonorreia, febre reumática e [...]” 
 
Questão 2 – No trecho “Antes do desenvolvimento da penicilina, muitas pessoas morriam [...]”, a 
vírgula separa: 

(     ) um aposto  

(     ) um vocativo  

(  x ) um adjunto adverbial  

 

Questão 3 – Em “[...] poderia, eventualmente, levar à morte.”, o advérbio entre vírgulas indica: 

(     ) modo  

(  x ) tempo  

(     ) causa  

 

Questão 4 – Na parte “[...] e, inclusive, levar à morte.”, as vírgulas sinalizam: 
(  x ) a inserção de um termo.  

(     ) a omissão de um termo.  

(     ) o deslocamento de um termo. 

 

Questão 5 – Ao final do texto, a vírgula separa uma conjunção: 

(     ) aditiva 

(     ) conclusiva 

(  x ) adversativa 


